

MEMORIU JUSTIFICATIV

cu privire la necesitatea scoaterii la concurs a postului de
ASISTENT DE CERCETARE poz. 31
din Statul de funcții al departamentului

- **Necesitatea ocupării postului în contextul realizării obiectivelor din planul de dezvoltare al facultății**

Scoaterea periodică la concurs de posturi didactice constituie premisa funcționării normale a unui sistem organizațional. Concursul pe post presupune atragerea și promovarea celor mai buni specialiști în domeniu, reprezentând o premiză a dezvoltării departamentului de Sisteme Informaționale pentru Afaceri atât din punct de vedere didactic cât și din punct de vedere al cercetării. Prezentul demers este în concordanță cu obiectivul strategic al Facultății de Economie și de Administrare a Afacerilor, și anume acela de a dezvolta programe academice de calitate, oferind totodată oportunități de dezvoltare membrilor comunității (<https://feaa.uvt.ro/ro/facultate/despre-feaa/misiune-viziune-valori-obiective>). În domeniul Informaticii economice, al sistemelor și tehnologiilor informaționale pentru afaceri, poate mai mult decât în alte domenii, avem de-a face cu o evoluție și o schimbare rapidă și continuă, ceea ce presupune o perfecționare și o dezvoltare continuă a resursei umane implicate. Este necesară întărirea activității de cercetare științifică în domeniul informaticii economice, ancorarea ei în contextual actual al dezvoltării sistemelor informatice pentru afaceri, astfel încât impactul acestei activități să fie unul ridicat.

Departamentul de Sisteme informaționale pentru afaceri gestionează specializarea de Informatică economică, programul de master Sisteme informaționale pentru afaceri, precum și toate disciplinele din arealul Sistemelor și tehnologiilor informaționale, ce se regasesc în planurile de învățământ ale celorlaltor specializări de licență și master din cadrul Facultății de Economie și de Administrare a Afacerilor (<https://feaa.uvt.ro/ro/educatie>).

În baza celor prezentate sintetic mai sus propunem scoaterea la concurs a postului **de asistent de cercetare poz. 31** din statul de funcții al Departamentului Sisteme Informaționale pentru Afaceri.

- **Valoarea științifică ce se pretinde candidaților**

Competiția motivează personalul angajat să se perfecționeze, valoarea științifică ce se pretinde candidaților promovând performanța și excelența în activitatea didactică și profesională (A1), activitatea de cercetare (A2) precum și în recunoașterea și impactul activității (A3).

Candidații trebuie să îndeplinească standardele minime și obligatorii ale Facultății de Economie și de Administrare a Afacerilor, din cadrul Universității de Vest din Timișoara, standarde ce sunt în concordanță cu cele precizate în Anexa nr 27 la Ordinul ministrului educației naționale și cercetării științifice nr. 6/2016 privind aprobarea standardelor minime necesare și obligatorii pentru conferirea titlurilor didactice din învățământul superior, a gradelor profesionale de cercetare-dezvoltare, a calitatii de conducător de doctorat și a atestatului de abilitare din 20.12.2016, publicat în Monitorul Oficial, Partea I nr. 123 bis din 15 februarie 2017.

Preocupările științifice și de cercetare ale colectivului sunt bine cunoscute atât la nivel național cât și la nivel internațional. De asemenea, membrii acestui colectiv au o bogată experiență didactică. În consecință, exigențele față de candidați vor fi raportate la preocupările în domeniul cercetării științifice, similare sau apropiate de cele ale colectivului.

- **Perspectivile postului**

Perspectivile postului propus pot fi legate direct de strategia de dezvoltare a resurselor umane la nivelul Facultății de Economie și de Administrare a Afacerilor.

Conturarea postului **de asistent de cercetare poz. 31** a avut în vedere strategia departamentului de a consolida dimensiunea cercetării în domeniul informaticii economice și de a susține orientarea specializărilor și a programelor de studii spre conexiuni cu mediul de afaceri din ce în ce mai digitalizat. Având în vedere și stabilitatea cifrei de școlarizare și a formațiilor aferente programelor de studiu coordonate de către departament, considerăm că postul de **asistent de cercetare poz. 31** are perspective viabile pentru un termen de cel puțin 3 ani universitari.

- **Numărul posturilor existente deja în aceeași specialitate**

Postul de **asistent de cercetare poz. 31**, propus pentru a fi scos la concurs în anul univ. 2020-2021, este primul de acest fel în cadrul departamentului de Sisteme informaționale pentru afaceri. Nu există alte posturi similare în cadrul departamentului.

- **Analiza statistică pe ultimii 3 ani privind evoluția numărului de candidați la specializările pe care departamentul le coordonează**

Specializarea Informatică economică (IE) și programul de masterat SIA, sunt două specializări consolidate, situația pe ultimii trei ani fiind următoarea:

- înmatriculați admitere 2020/2021: <https://www.startfeaa.ro/rezultate-licenta/>, <https://www.startfeaa.ro/rezultate-masterat/>; specializarea IE: 136 studenți; înmatriculați master SIA: 49 studenți;
- înmatriculați admitere 2019/2020: specializarea IE: 154 studenți; înmatriculați master SIA: 37 studenți;
- înmatriculați admitere 2018/2019: specializarea IE: 114 studenți; înmatriculați master SIA: 44 studenți.

- **Strategia de dezvoltare a resurselor umane - situația pensionabililor în următorii 5 ani**

Obiective privind resursa umană

- continuarea politicii de personal bazată pe competență și realizări profesionale;
- asigurarea funcționalității departamentului pe principiul transparenței și consultării tuturor cadrelor didactice în luarea deciziilor;
- promovarea colaborării cadrelor didactice din cadrul departamentului cu specialiști din facultăți de profil din țară și străinătate;
- încurajarea participării cadrelor didactice la cursuri de perfecționare care să contribuie la creșterea performanțelor didactice, de cercetare și a celor organizaționale;
- crearea unui cadru academic, care să stimuleze inițiativa personală și competiția; revigorarea seminarului științific;
- atragerea de colaboratori în cadrul departamentului care să contribuie la întărirea acestuia.

- **Strategia cercetării științifice a departamentului**

Pornind de la declarația de misiune și obiectivele strategice asumate, FEAA realizează o producție inovativă de cercetări fundamentale și aplicative relevante care contribuie la o mai bună cunoaștere a societății, economiei și practicii afacerilor. Ne dorim creșterea reputației și competitivității în lumea academică și științifică internațională, creșterea vizibilității rezultatelor a tot mai multe cercetări realizate de corpul profesoral al facultății, de doctoranzi prin publicarea lor în jurnale internaționale prestigioase. Temele de cercetare acoperă o paletă largă de subiecte din domeniile de cercetare specifice facultății: contabilitate, finanțe, economie, management, marketing, sisteme informaționale în afaceri. FEAA stimulează realizarea de cercetări interdisciplinare tot mai deschise și transparente tuturor stakeholderilor: parteneri internaționali-facultăți de profil și laboratoare de cercetare, mediul de afaceri, instituții guvernamentale și non-guvernamentale, comunitatea locală.

În acest context, departamentul de Sisteme informaționale pentru afaceri promovează, în domeniul cercetării științifice, următorul set de valori: a. profesionalism și atitudine etică față de cercetare; b. performanță în cercetare exprimată prin publicații recunoscute pe plan internațional, conferințe susținute

la înalte foruri naționale și internaționale și realizări concrete de valoare în economie și societate; c. dezvoltare profesională; d. libertate a cercetătorului și a cercetării.

Departamentul de Sisteme informaționale pentru afaceri este implicat în activitatea de cercetare științifică în domeniul "Cibernetica, statistica și informatica economică", dar și în numeroase proiecte interdisciplinare. Preocupările științifice se regăsesc în tematica Planului propriu de cercetare științifică, fiind corelate cu activitățile Platformelor și Centrelor de cercetare existente la nivel de facultate, respectiv cu obiectivele unor granturi de cercetare câștigate prin competiție națională.

În contextul cercetărilor interdisciplinare amintim următoarele teme de cercetare: 1 - Sisteme informatice pentru managementul cunostintelor; 2 - Sisteme integrate de gestiune a afacerilor; 3 - Sisteme informatice pentru B-Business; 4 - Sisteme informatice pentru asistarea deciziei; 5 - Sisteme informatice colaborative; 6 - Sisteme B-Learning.

În cadrul centrului de cercetare East European Center for Research in Economics and Business (ECEB), cadrele didactice din departament activează în domeniul Sistemelor informaționale pentru afaceri - http://www.ecreb.ro/?page_id=15, http://www.ecreb.ro/?page_id=878, punându-se accentul pe 3 direcții majore de cercetare: 1 - Business Intelligence; 2 - Business Information Systems și 3 - Data and Knowledge Management.

În programul managerial al directorului de departament, program asumat pentru perioada 2020-2024, cercetării științifice i se acordă atenția cuvenită, aceasta urmărind promovarea activităților de cercetare în concordanță cu tendințele la nivel național și internațional pentru păstrarea unei poziții onorante în cadrul ierarhizării universităților și a programelor de studiu, creșterii vizibilității naționale și internaționale a departamentului și, individual, a membrilor acestuia.

În cadrul prezentului memoriu justificativ, facem referire la obiective privind activitatea de cercetare, în contextul susținerii scoaterii la concurs a postului de **asistent de cercetare poz. 31** din cadrul statului de funcțiuni al departamentului.

Obiective privind activitatea de cercetare

- stimularea colegilor din departament în direcția participării la dezvoltarea unor programe de cercetare interdisciplinare, cu impact științific și economic; urmărirea criteriilor de director de grant și accesarea unor granturi naționale (sau internaționale);
- susținerea implicării în centrele de cercetare ale facultății a cadrelor didactice din departament;
- militarea pentru înființarea unei Școli doctorale de Informatică economică și formarea unei pepiniere de viitori specialiști, viitoare cadre didactice ale departamentului;
- stimularea personalului care desfășoară activități de cercetare prin propunerea acestora pentru promovarea pe posturi didactice superioare.

Obiective privind valorificarea activității de cercetare

- susținerea publicării și valorificării rezultatelor cercetării științifice desfășurate în cadrul departamentului în vederea creșterii vizibilității pe plan național și internațional;
- întocmirea unei baze de date privind publicațiile și activitatea științifică a tuturor cadrelor didactice din departament în scopul valorificării potențialului și creșterea vizibilității;
- informarea cadrelor didactice cu privire la indexarea jurnalelor din domeniile de interes pentru membrii departamentului, identificarea și informarea cu privire la oferte editoriale ale editurilor din țară și străinătate, manifestări științifice de interes.

Teme și direcții principale de cercetare (<https://feaa.uvt.ro/ro/facultate/departamente/sisteme-informationale-pentru-afaceri>): 1 - Sisteme informaționale colaborative; 2 - Business Intelligence. Tehnologii/sisteme suport în cadrul organizațiilor; 3 - Sisteme suport pentru managementul cunoștințelor; 4 - Sisteme informatice în administrația publică; 5 - Tehnologii Web; 6 - Soluții informatice integrate pentru administrarea afacerilor; 7 - Modelarea și dezvoltarea sistemelor informaționale pentru afaceri; 8 - E-Business; 9 - E-government/E-Banking; 10 - Managementul cunoștințelor; 11 - Managementul documentelor; 12 - Managementul proiectelor IT.

La nivelul departamentului se urmărește crearea unei culturi pozitive pentru inițiative și acțiuni ce conduc la obținerea de beneficii la nivelul întregii comunități academice, prin promovarea valorilor, calității și eficienței în cercetarea științifică de excelență. Pilonii unui astfel de demers sunt: 1 - resursa umana; 2 - infrastructura de cercetare; 3 - colaborarea în regim de parteneriat inter-, multi-

disciplinar; 4 - managementul proiectelor de cercetare.

- **Strategia de finanțare a departamentului care să dovedească faptul că postul ce urmează a fi scos la concurs poate fi susținut pentru o perioadă de cel puțin 3 ani**

Facultatea de Economie și de Administrare a Afacerilor din cadrul Universității de Vest din Timișoara are în componență 6 departamente, dintre care face parte și Departamentul de Sisteme Informaționale pentru Afaceri, iar construcția bugetului ia în considerare numărul de angajați și posturile vacante la nivelul fiecărui departament.

La nivelul Facultății de Economie și de Administrare a Afacerilor în anul universitar 2020-2021, dar și în anii anteriori, nu au fost alocate bugete departamentelor din cadrul acesteia, finanțarea activităților desfășurate realizându-se din bugetul facultății. În acest context, toate cheltuielile aferente postului de **asistent de cercetare poz. 31** din Statul de funcțiuni al departamentului de Sisteme informaționale pentru afaceri vor fi acoperite din bugetul Facultății de Economie și de Administrare a Afacerilor.

- **Salariul minim de încadrare**

Salariul minim de încadrare pe un post de asistent de cercetare științifică este de 3280 Lei.

Director departament,

Prof. univ. dr. Muntean Mihaela



Birou departament,

prof. Univ. Dr. Mircea Gabriela



conf. Univ. Dr. Negrut Viorel



lect. Univ. Dr. Otniel Didraga



**SEDINTA BIROULUI DE DEPARTAMENT
DIN DATA DE 7 iulie 2020, ora 10:00**

meet.google.com/fqf-emfz-nor

Extras din procesul verbal

- Omis cele de omis

S-a hotărât propunerea următoarelor posturi pentru a fi scoase la concurs in anul univ. 2020-2021:

- un post de **profesor universitar**, cotinând disciplinele: Proiectarea sistemelor informatice economice (IE, anul III), Dezvoltarea avansata a sistemelor informatice pentru afaceri (master SIA, anul I) si Auditul sistemelor informatice (master Audit finaciar-contabil, anul II);
- un post de **asistent de cercetare** in cadrul departamentului.

Director departament,

Prof. univ. dr. Muntean Mihaela



Birou departament,

prof. univ. dr. Mircea Gabriela



conf. univ. dr. Negrut Viorel



lect. univ. dr. Otniel Didraga



**SEDINTA DE DEPARTAMENT
DIN DATA DE 9 octombrie 2020, ora 9:45**

<https://meet.google.com/mis-yrdt-qui>

Extras din procesul verbal

Ordinea de zi

1. Evaluarea initiala a studentilor din anul I
2. Organizarea întâlnirilor de consultare a colectivelor de cadre didactice care predau la același program de studii, respectiv care predau aceeași disciplina
3. Aprobarea propunerii de scoatere la concurs a postului de asistent de cercetare poz. 31 prevazut in statul de functii si de personal al departamentului
4. Diverse

---Omis cele de omis

S-a hotărât scoaterea la concurs a postului de **asistent de cercetare poz. 31** din Statul de functii si de personal al departamentului de Sisteme informationale pentru afaceri.

VOTURI:	Pentru	= 15
	Impotriva	= 0
	Abtineri	= 0
	Absenti	= 0

Director departament,

Prof. univ. dr. Muntean Mihaela



Birou departament,

prof. Univ. Dr. Mircea Gabriela

conf. Univ. Dr. Negrut Viorel

lect. Univ. Dr. Otniel Didraga

